

## ВЫСТАВКИ

# День народного единства в Бунинке

**В преддверии национального праздника — Дня народного единства в отделе периодических изданий Орловской областной публичной библиотеки имени И.А. Бунина открылась новая выставка — «Праздник воскресения России».**

Здесь представлены публикации об истории возникновения праздника, где дается современный исторический анализ Смутного времени, много материалов, где приводятся объективная картина жизни Русского государства в 1612 году.

Видные ученые, историки и политологи делятся своими размышлениями о пока еще новой для россиян дате на страницах журналов «Власть», «Отечественные записки»,

«Свободная мысль», «Новое время», «Родина».

Мнения экспертов различны, но в одном они едины — это праздник, который поможет объединить созидательные силы общества, укрепить российскую государственность и порядок. Будет способствовать возрождению народного духа, напомнит о задачах истинной демократии и уроках, извлеченных из русской истории.

В День народного единства весь православный мир отмечает праздник иконы Казанской Божьей Матери, которая, по преданию, спасла Москву от нашествия польских интер-

вентов. Именно поэтому на выставке много религиозной периодики.

Экспозиция и в этот раз не обошлась без материалов в помощь педагогам. На страницах журналов «Начальная школа», «Преподавание истории в школе» даны сценарии и литературные композиции к Дню народного единства.

Ведущий библиотекарь отдела периодических изданий Л.В. Рыжикова отметила, что экспозиция будет пополняться новыми материалами.

«Во все века судьба России...» — под таким названием представлена выставка, в основном новой лите-



ратуры, в отделе читального зала.

Главной темой экспозиции стали выдающиеся личности, которые во все века объединяли русский народ для защиты рубежей своего Отечества, — говорит ведущий библиотекарь читального зала Н.Ю. Тихунова. — Это великие

полководцы — князь Дмитрий Донской, Александр Суворов, маршал Георгий Жуков и многие другие.

Особым спросом у читателей пользуется сборник «Момументы и памятники воинской доблести и славы России».

— Такого рода литература интересуют сегодня широкий круг

читателей, — с уверенностью говорит Надежда Юрьевна. — Ведь историю своей страны, своего народа должен знать каждый уважающий себя человек.

Выставки будут работать до 6 ноября.

**Светлана АНИСИМОВА.**  
**Фото**  
**Вячеслава МИТРОХИНА.**

## ВСТРЕЧИ

## Соседи делятся опытом

Вот уже почти три года учреждения культуры России живут в условиях, которые определяет Федеральный закон № 131 «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации». Согласно этому закону финансирование учреждений культуры осуществляется непосредственно из бюджетов муниципальных образований соответствующего уровня.

Шума и неразберихи с вступлением 131-го в силу было немало. Но постепенно страсти улеглись. Во многих регионах по всей России, наломав немало дров по отношению к культуре, набив шишек об острые углы статей ФЗ № 131 и многочисленных поправок к ним, исполнительная власть на всех уровнях вынуждена была искать методы регулирования отношений и изыскивать возможности для финансирования Домов культуры, клубов, библиотек, музеев.

О системе отношений органов местного самоуправления и органов управления в культуре, сложившейся на сегодняшний день в регионах в свете реализации Федерального закона № 131, шла речь в минувший четверг на встрече работников культуры Орловской и соседней Брянской областей.

Местом встречи для обмена опытом был выбран не большой Дворец культуры областного центра, а обыкновенный Дом культуры села Ильинского Хотынецкого района.

В работе «круглого стола» принимали участие с обеих сторон руководители управлений и районных отделов культуры во главе с начальниками областных управлений культуры О.М. Долягиной (Орёл) и Н.А. Сомовой (Брянск).

Кроме темы «Власть и культура» участники «круглого стола» обсудили и новые организационные формы, которые появились в условиях изменившейся системы финансирования учреждений культуры. Речь шла о проблемах функционирования и о перспективах развития таких структур, как межселенческие социально-культурные объединения (МСКО), культурно-досуговые центры (КДЦ) и другие, которые, как правило, объединяют сейчас по несколько более мелких сельских клубов — филиалов более крупного учреждения культуры.

Обсуждался также вопрос перехода на новую систему оплаты труда, которая требует разработки критериев оценки деятельности работников культуры и принятия соответствующих законодательных актов.

Гости ознакомились с экспозициями сельского музея, послушали старинные ильинские песни в исполнении замечательного фольклорного ансамбля «Калиновый садок». Заместитель главы администрации Хотынецкого района по социальным вопросам А.Н. Чекарёв рассказал на примере Дома культуры села Ильинского, как строятся взаимоотношения местной власти с учреждениями культуры района.

Участники «круглого стола» отметили, что дела в сфере культуры в двух соседних областях в условиях действия Федерального закона № 131 идут примерно одинаково, хотя есть что и перенять друг у друга. Поэтому такие встречи полезны.

**Виктор САДОВСКИЙ.**



**Под таким названием на днях в фойе актового зала Орловской региональной академии государственной службы состоялась выставка лучших работ орловских студентов.**

Проходила она в рамках гражданского форума по инициативе молодежного проекта «Кадры для модернизации страны», который собирает талантливых людей и помогает им реализовать свой потенциал, в данном случае — в области фотографии. Стоит отметить, что проведение подобного мероприятия стало возможным благодаря содействию общественной палаты Орловской области и Орловского городского Совета народных депутатов.

Проект «Кадры для модернизации страны» остался верен себе. Основной целью конкурса стало привлечение внимания органов местного самоуправления к актуальным проблемам региона. Студентам предложили сделать необычные фотографии на определенную тематику (страх, раскопки, история и движение) за ограниченное время (два часа). Каждая фотография имела социальную направленность.

Фотоконкурс стал продолжением выставки «Студенческая весна-2008», которая прошла в марте этого года в орловских вузах и буквально заразила многих юношей и девушек страстью к фотографированию.

## КОНКУРСЫ

## «ФотоИллюзия»



Выставка была любительской, непрофессиональной. Тем не менее она позволила взглянуть на наш родной город и его окрестности глазами молодого поколения. А так как «ФотоИллюзия» имела, прежде всего, социальную направленность, то позволила и увидеть многие проблемы современного общества, и задуматься над путями их решения.

Возможность принять участие в конкурсе получили все желающие. Свои работы на выставку представили студенты Орловского государственного университета, Орловского государственного технического университета, Орловской региональной академии государственной службы, Орловского государственного аграрного университета и Орловского государственного института экономики и торговли.

С одной из участниц выставки нам удалось поговорить.

— Фотографией я активно стала заниматься года три назад, — рассказала студентка института экономики и торговли Ольга Новокоснова. — Сначала ради любопытства, потом буквально заболела этим. Мои работы собирали уже целую коллекцию почетных грамот на различных конкурсах. Сегодня я выступала не одна, а в составе авторского коллектива. Мы получили задание представить фотографии на определенную тематику. Наша группа, в которую также входят Сергей Зилюкин, Михаил Конценбин и Вера Гребеникова, создали несколько ярких образов и получили высокую оценку со стороны уважаемого жюри. Наш коллектив занял почетное третье место.

Организаторы выставки позаботились и о том, чтобы пригласить в гости многих уважаемых людей города — педагогов, ученых, ветеранов войны и труда. Три поколения орловчан смогли встретиться и обменяться мнениями по поводу нынешней ситуации в стране, а также поделиться своими представлениями о прекрасном.

Выставка «ФотоИллюзия» явилась этапом на пути к студенческому конкурсу, который состоится через неделю в Орловской областной библиотеке имени И.А. Бунина. На нем будет представлено более 70 фотографий, причем не только на остротематическую тематику.

— Мы убеждены, что подобные конкурсы крайне нужны подрастающему поколению, — сказала пресс-секретарь орловского отделения всероссийского молодежного образовательного проекта «Кадры для модернизации страны» Ярослава Николаевна Долина. — Они помогают расширить собственный кругозор, постичь проблемы окружающего мира, развить эстетический вкус. Поэтому очень важно, чтобы подобные мероприятия были не единичной акцией, а становились доброй традицией и волекали в свой круг все больше талантливых молодежи.

**Сергей ЛАЗАРЕВ.**

## ЗА ЗДОРОВЫЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ

## Грипп, ангину, скарлатину — всё прогонят витамины!

**В орловской средней школе №25 — чрезвычайное происшествие! На Витаминах и Витаминах напала банда разбойников в лице Кока-колы, Чупа-чупсов и Чипсов. Справиться с компанией бессовестных злодеев помогли рассудительный Лук, румяное Яблоко, вкусная-вкусная Морковь, краснощекий Помидор, спелая Вишенка и другие овощи и фрукты. Вместе с самым знающим доктором Айболитом они пришли на помощь заболевшей тете Лене.**

Это сюжет театрализованной сказки «Витамины» для начальных классов. В игровой форме — с музыкальным сопровождением, танцами, стихами, инсценированными песнями, загадками и вопросами викторины — маленькие артисты вместе со своими учителями говорили о правильном питании. Младшие школьники после увиденного и услышанного крепко запомнили, что нужно есть только полезные продукты. «Чупа-чупс», газировка и чипсы — в списке продуктов, запрещенных к продаже в российских школах постановлением главного санитарного врача России Геннадия Ивановича. Продукты, богатые витаминами, поняли малыши, позволяют укрепить иммунитет, со-

хранить бодрость и не болеть. А это особенно важно в период осеннего обострения респираторных заболеваний.

Это внеклассное мероприятие разработали и организовали врач-методист отделения медицинской профилактики Э.Ф. Сергеева и инструктор по гигиеническому питанию В.В. Куренная областного врачебно-физкультурного диспансера. Много творческой выдумки вложили в проведение праздника учителя Елена Валерьевна Гаврилова и Елена Львовна Горбачева. Не остались в стороне от него и родители. Изумительные костюмы маленьких участников были сшиты руками бабушек и мам. В подарок участники

праздника получили книги о витаминах.

Педагоги школы приучают детей с самого раннего возраста соблюдать здоровый образ жизни. К началу этого учебного года медицинский кабинет школы был отремонтирован и переоснащен благодаря управлению образования г. Орла. Мебель для кабинета помог приобрести депутат горсовета В.В. Негин.

— Для укрепления физического здоровья детей мы используем разные формы: встречи с врачами-специалистами, тематические классные часы общения, спортивно-массовую работу, — говорит заместитель директора по воспитательной работе Надежда Александровна Ларина. — Гордимся лучшими спортсменами нашей школы — чемпионки области по баскетболу Анастасией Галкиной, первоарзрядником по греко-римской борьбе Николаем Арачевым, кандидатами в мастера спорта по акробатике Алиной Володиной и Татьяной Савоскиной.

**Эльвира ЛЕГОСТАЕВА.**

## НЕБЛАГОПРИЯТНЫЕ ДНИ В НОЯБРЕ

1, 6, 10, 14, 17, 25, 28.

## Телефон доверия Главного управления МЧС России по Орловской области

Главное управление МЧС России по Орловской области напоминает орловцам номер единого телефона доверия — 76-17-78, по которому принимаются обращения граждан, касающиеся соблюдения норм и правил пожарной безопасности, предупреждения чрезвычайных ситуаций, гражданской обороны, безопасности на воде, правонарушений действий сотрудников МЧС, а также вопросов социально-бытового обеспечения сотрудников Главного управления МЧС России по Орловской области.

По единому телефону доверия можно звонить круглосуточно, его работу обеспечивает оперативный дежурный главного управления. Каждое сообщение документируется, информация передается руководству, принимаются все необходимые меры.

В связи с введением в действие единого телефона доверия Главного управления МЧС России по Орловской области телефон «горячей линии» с номером 43-27-20 не функционирует.

Пресс-центр Главного управления МЧС России по Орловской области.

## РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

### ОРГАНИЗАЦИЯ ПРОДАЁТ ЯЧМЕНЬ.

Мешок, фасовка — 40 кг.  
☎ 8-903-882-82-98.

### ГОСУДАРСТВЕННОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ — ОРЛОВСКОЕ РЕГИОНАЛЬНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ ФОНДА СОЦИАЛЬНОГО СТРАХОВАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

информирует страхователей г. Орла и Орловской области о том,

что в октябре 2008 года из регистратуры поликлиники МУЗ «Шаблыкская центральная районная больница» были похищены бланки листов нетрудоспособности серий ВО №№ 9278000, 9277950 и ВП №№ 5899149, 5899199. В случае предъявления листов нетрудоспособности с вышеуказанными сериями и номерами для исчисления пособия просим поставить об этом в известность руководство отделения фонда.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

Управление занятости населения Орловской области сообщает об отказе от проведения открытого аукциона «Поставка средств вычислительной техники и программного обеспечения», назначенного на 12 ноября 2008 года в 11.00. Извещение о проведении было опубликовано в газете «Орловская правда» и размещено на официальном сайте Орловской области в сети «Интернет» [www.adm.orel.ru](http://www.adm.orel.ru) в разделе «Госзакупки» 15 октября 2008 года.

### ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ОТКРЫТОГО АУКЦИОНА

**Заказчик:** областное государственное учреждение «Орловский областной государственный заказчик» (ОГУ «Орелгосзаказчик»).

**Место нахождения:** г. Орел, ул. МОПРа, д. 42.  
**Почтовый адрес:** 302026, г. Орел, ул. МОПРа, д. 42.  
**Адрес электронной почты:** [goszak@orel.ru](mailto:goszak@orel.ru)  
**Телефон (4862) 77-13-79. Факс (4862) 77-14-36.**  
**Контактное лицо:** Широкова Тамара Алексеевна; тел. 77-14-04.  
**Производственный отдел:** Мазейкин Денис Сергеевич; тел. 77-14-21.

**Предмет контракта:** капитальный ремонт ОГУК «Областная публичная библиотека им. И.А. Бунина», г. Орел (замена оконных, дверных блоков).

**Объем работ:** замена оконных блоков на ПВХ — 111 м<sup>2</sup>. Замена дверных блоков на ПВХ — 22,6 м<sup>2</sup>. Замена дверных блоков на дверь-сейф — 3,36 м<sup>2</sup>.

**Место выполнения работ:** г. Орел, ул. Горького, 43.  
**Начальная (максимальная) цена контракта:** 1 550 000 рублей.

Начальная (максимальная) цена контракта указана в текущих ценах с учетом НДС.

**Обеспечение исполнения государственного контракта:** 465 000 рублей.

**Срок предоставления документации об аукционе:** в течение двух рабочих дней со дня получения заявления от любого заинтересованного лица.

**Место предоставления документации об аукционе:** г. Орел, ул. МОПРа, д. 42, каб. № 206.

**Порядок предоставления документации об аукционе:** на основании заявления любого заинтересованного лица, поданного в письменной форме, в том числе в форме электронного документа. Заявление оформляется в произвольной форме на бланке организации с указанием контактных телефонов, адреса электронной почты, с подписью руководителя. Документация об аукционе предоставляется в письменной форме на бумажном носителе или в форме электронного документа. Порядок получения сертификата ключа ЭЦП и порядок направления электронного документа указаны в документации об аукционе.

**Плата за документацию об аукционе** не взимается.

Официальный сайт, на котором размещена документация об аукционе: [www.adm.orel.ru](http://www.adm.orel.ru)

**Аукцион будет проводиться по адресу:** г. Орел, ул. МОПРа, д. 42 (2-й этаж, конференц-зал) 25 ноября 2008 г. в 10 часов по московскому времени.

Преимущества, предоставляемые осуществляющим производство товаров, выполнение работ, оказание услуг учреждениям и предприятиям уголовно-исполнительной системы и организациям инвалидов, не предусмотрены.

### Организатор торгов — конкурсный управляющий ОАО «Ливныгастро» извещает о проведении 2.12.2008 г. в 10.00 по адресу: г. Орел, ул. С.Щедрина, 25/27 открытого аукциона по продаже принадлежащего на праве собственности имущества должника по адресу: г. Ливны, ул. Индустриальная, 2-г. Лот 1: гаражи автомашин (пл. 254,9 кв. м), мастерская автомашин (пл. 206,3 кв. м), цех трубозаготовок (пл. 231,6 кв. м), административное здание (пл. 234,2 кв. м), лаборатория (пл. 128,8 кв. м), складское помещение (пл. 426,4 кв. м), площадка стоянки автомашин (пл. 1659,37 кв. м), ограждение территории (пл. 547,25 кв. м), незавершенное строительство бытового здания (пл. 25,5 кв. м), земельный участок (пл. 8026 кв. м) — начальная цена 2 500 000 руб. Заявки на участие принимаются с 1.11.2008 г. до 26.11.2008 г. путем вручения под роспись организатору торгов или по почте (302028, г. Орел, ул. Горького, 45, оф. 24). С заявкой представляются документ, подтверждающий полномочия подписавшего ее лица, нотариально заверенные копии учредительных документов, платежный документ, подтверждающий внесение задатка, иные документы. Размер задатка — 5% от начальной цены — перечисляется на счет должника (ИНН 5702006531, р/с 40702810500050000125 Орловский филиал АКБ «Ланта-Банк» (ЗАО) г. Орел, к/с 3010181060000000725, БИК 045402725) и должен поступить до 26.11.2008 г. Шаг торгов — 4% от начальной цены. Победитель торгов — лицо, предложившее наибольшую цену. Организатор торгов и победитель торгов не позднее 10 дней с даты подведения итогов торгов заключают договор купли-продажи, оплата по которому производится в течение 30 дней с даты подведения итогов торгов путем перечисления денежных средств на счет должника. Ознакомьтесь с предметом торгов, порядком проведения торгов, иными документами можно по адресу: г. Орел, ул. С.Щедрина, 25/27; тел. 8(4862) 43-72-55.

## СОБОЛЕЗНОВАНИЯ

Орловский городской Совет народных депутатов глубоко скорбит по поводу кончины бывшего председателя райисполкома Орловского района

**СЕЛИВЕРСТОВА**  
**Леонид Павлович**

и выражает соболезнование родным и близким покойного.

ОАО «Орловское» по племениной работе скорбит по поводу безвременной кончины главного специалиста

**ШУЕВОЙ**  
**Людмила Владимировна**

и выражает глубокое соболезнование родным и близким покойной.

Следующий номер газеты «Орловская правда» выйдет в четверг 6 ноября.

**Орловская правда**  
УЧРЕДИТЕЛИ:  
Коллегия Орловской области, Орловский областной Совет народных депутатов, некоммерческое партнерство «Редакция газеты «Орловская правда».

**РЕДАКЦИЯ**  
Главный редактор  
А.Н. ТИХОНОВ.  
Первый заместитель главного редактора  
В.В. ЧАРТО.  
Заместитель главного редактора  
Т.И. ПАВЛОВА.  
Заместитель главного редактора —  
ответственный секретарь  
С.А. МИРОНОВ.

**ОТДЕЛЫ:**  
по работе с читателями — 76-35-50;  
административной и правовой реформы — 76-11-75;  
экономики — 76-43-08;  
сельской жизни — 76-18-20;  
культуры — 76-15-81;  
информационное агентство — 76-48-98;

социальной политики — 47-55-54;  
бухгалтерия — 43-56-48;  
рекламы — 43-51-72, 76-20-34;  
распространения — 47-53-32;  
издательство — 76-33-64;  
приемная — 47-52-52;  
факсы: 47-52-52, 76-20-34.

**Редактор номера**  
Юрий СЕМЕНОВ.  
**Дежурный ответственный секретарь**  
Игорь ТИХЯКОВ.  
**Адрес редакции:**  
302000, ГСП, г. Орел, ул. Брестская, 6.  
**Электронная почта:** [orp@rekom.ru](mailto:orp@rekom.ru)  
**Интернет-версия:** [www.orp.orel.ru](http://www.orp.orel.ru)

Газета зарегистрирована  
Центрально-Черноземным управлением  
Федеральной службы по надзору за соблюдением  
законодательства в сфере массовых коммуникаций  
и охране культурного наследия.  
Регистрационный номер ПИ № ФС 6-0599.  
Отпечатана в ОАО «Типография «Труд».  
302000, г. Орел, ул. Ленина, 1.

Редакция не всегда разделяет мнения  
авторов публикуемых материалов.  
Редакционные материалы печатаются с указанием  
«на правах рекламы».  
За содержание рекламной  
ответственности несет рекламодатель.  
Цена свободная.